官方微博·新浪@三奉都市报 www.sangin.com

"经验果农"变"技术专家"

一张"通行证" 打通"苹果师傅"致富增收路

"这本证书是国家对咱技术的 认可,也是对外提供技术输出服务 的'敲门砖',更是我们致富增收路 上的'通行证'。"千阳"苹果师傅" 刘云建说。日前,在宝鸡市千阳县 2025年苏陕劳务协作交流活动暨 千阳"苹果师傅"技能等级证书发 放仪式上,拿到证书的果农们难掩

这张证书,正在改写千阳苹果 种植户的职业轨迹……

10月的千阳,晚熟苹果缀满矮 砧密植果树的枝头。千阳妙耕生 态文化产业园里,果农们踩着梯 子、托着果篮,一套摘果、擦果、装 篮的动作行云流水……千阳的矮 砧苹果栽培技术,早已是国内果业 圈的"香饽饽",甘肃、宁夏等地的 果农常来请他们去做指导

"我们组成果业服务队去外地 果园开展培训指导,除了卖苹果 外,还能靠技术增加收入。"该产业 园负责人张家祯说。矮砧苹果栽 培技术正在尝试从"卖产品"向"卖 技术、卖服务"转型,可欢喜背后藏 着隐忧:外地客户认可他们的技 术,却常因"缺个权威认证",没法 按技术专家的标准聘用。

这也是千阳众多"土专家"的 共同困境:手握"真技术",却因没 有职业资质,只能"凭经验谈价、靠 熟人找活",技术价值始终没法完 全变现。



苏陕劳务协作交流活动暨千阳"苹果师傅"技能等级证书发放仪式现场。

转机始于今年6月。

千阳县跨区域联动开展"苹果 师傅"技能等级评价工作,考评合格 的人将首批拿到人力资源和社会保 障部统一认证的职业技能等级证 书。最终,111名果农诵讨考评,其 中73人获得果树栽培高级工认证, 张家祯就在其中。

今年10月底,通过考核的千阳 "苹果师傅"拿到了证书。"现在出 去谈项目,先亮证书,客户的信任 感一下就上来了。"张家祯笑着说, 前不久他带队去甘肃指导建园,对 方爽快地签了合同。

在同样得到果树栽培高级工 认证的刘云建看来,证书更像是一 把"涨薪钥匙"。原先是一名"经验 型"果农的他,如今成了"技能型" "专家型"的"苹果师傅"。"以前当 技术员一个月也就拿两三千元,现 在我去管理苹果园,一个月能拿到 一万多元。"刘云建说。

"资质背书让果农的技术有了 '官方认证',市场认可度直接提上 "千阳县人社局就业股股长 王彦斌介绍,今年持证的千阳"苹 果师傅"劳务输出率较去年提升 40%,人均月收入比未认证的果农 高2500元,雇主对技能匹配的满意 度达到95%。

千阳"苹果师傅"技能等级评 价工作,是陕西开展"技能照亮前 程"行动的一个缩影,自2025年至 2027年底,陕西将结合劳务品牌建 设,开发一批专项职业能力考核项 目,保障劳务品牌的技能水平。

截至今年9月底,全省发放职业 技能等级证书14.03万人次,其中高 级工以上4.68万人次,今年新评聘 首席技师、特级技师34名,这些高技 能人才正活跃在我省生产一线。

文/图 本报记者 白圩珑 文晨

西安市生态环境局组织召开 环境应急和安全管理培训会议

本报讯(记者 陶颖)10月29日. 西安市生态环境局组织召开环境应 急和安全管理培训会议。全市生态 环境系统及相关企业代表共计80余

会议总结诵报了两安市环境应 急救援保障队伍建设情况和西安市 2025年环境应急比武工作开展情 况,举行了环境应急救援保障队伍 授牌仪式和应急比武颁奖活动。同 时邀请专家围绕安全生产治本攻坚 三年行动、重大事故隐患排查治理、 环保设施安全管理、突发环境事件 应急外置等关键领域进行授课,通 讨深入浅出的讲解,为后续规范开 展环境应急与安全生产工作提供了 有力的理论支撑和技术指导。

会议强调,要提高站位,深刻把 握安全和应急工作的重大意义;要夯 实根基,全面筑室生态环境应急底线 和安全红线;要淬炼队伍,广泛凝聚 环保队伍干事创业的强大合力。

本次会议涵盖队伍授牌、比武师 奖与专业培训三大环节,旨在以"授 牌强保障、颁奖激活力、培训提能力" 的组合举措,推动全市环境应急与安 全管理工作再上新台阶。下一步,全 市生态环境系统将持续深化环境应 急管理与安全生产工作,不断完善应 急机制、强化队伍建设、压实企业责 任,全力防范化解生态环境领域安全 风险,为守护西安蓝天碧水净土、建 设生态宜居城市提供坚实的安全

强化基层治理 推进乡村振兴 长安区青年人才培训班第五期开班

本报讯(记者胡琳)10月30日, 长安区"强化基层治理、推进乡村振 兴"青年人才培训班第四期结业仪 式暨第五期开班典礼在西北大学现 代学院举办。长安区各街道党工 委、相关部门负责人、培训班第五期 全体学员和前四期青年人才代表、 授课教师代表等1100余人参加。

现场播放《青年人才培养工作 纪实》视频,参加过往期培训的5名 青年人才以情景剧的形式向大家汇 报和展示了培训成效,赢得阵阵掌 声。长安区委常委、组织部部长王 宝金总结前四期青年人才培训情况 并安排了第五期培训工作。与此同 时,大会还对8个街道党校、4名教 员、32 名班干部和学员代表进行表

彰。激励全体学员踊跃投身基层、 服务群众需求,为推动长安高质量 发展贡献青春智慧。

据了解,长安区青年人才培训班 已连续举办五年,通过组织推荐、个 人自荐和群众举荐,多渠道内挖外引 农村返乡大中专毕业生、复员和转业 军人、创业青年等"有生力量",严把 选拔关、审核关、考察关,高标准招录 35周岁以下、大专及以上学历青年才 俊定向培养,吸纳了一批学历高、眼 界宽、思路活的各类"新农人"。截至 目前,已累计吸引5832名有志青年 踊跃报名,前四期共培养3094人,第 五期接续选拔招录1023人,共计培 养4117名青年人才,为全面推进乡 村振兴储备了充足的人才力量。

责编:黄美茹 组版:张微霞 校检:公大年 曹李力

经济

旬阳市税务局拓宽"信用+"应用场景

助力企业走稳发展路

依法诚信纳税是企业履行社 会责任的重要体现,也是持续发展 壮大的重要基石。近年来,国家税 务总局旬阳市税务局以纳税信用 管理为抓手,持续深化服务管理, 助力企业将纳税信用转化为实实 在在的发展动能。

旬阳市税务局探索构建"数据 画像+智能预警+精准辅导"的闭 环管理模式,依托税收大数据精准 识别企业潜在信用风险,组织"旬 速办·向阳花"青年志愿服务者上 门,开展合规宣讲,帮助纳税人将 信用风险防控关口前移,有效维护 企业的信用资产

旬阳市太极城汽车服务有限公 司负责人陈剑波直言,"汽车修理行 业竞争激烈,纳税信用已然成为我 们参与市场竞争的'硬诵货'。"企业 在按时依规做好税费申报、防范日 常经营风险的同时,树立了更加可 靠的企业形象,目前,已与10余家 单位建立了长期合作。

在旬阳,享受"信用红利"的企 业不止太极城汽车服务有限公司 一家。陕西恒源君安电力建设工 程有限公司财务负责人王世军说: "在税务部门的动态指导下,公司 已连续2年被评为A级,凭借A级 纳税信用申请到200万元'银税互 动'贷款,税务给力、银行助力,信 用好为企业发展添活力。

纳税信用成为企业的"金名 片",也成为企业开启信贷宝箱的 "金钥匙"。旬阳市税务局通过"银 税互动"机制,将企业的信用评价 转化为银行的授信依据,今年前三 季度,助力396户小微企业获得贷 款 1.53 亿元,资金规模同比增长 4.08%,成功铸就了"信用变现"的 便捷之路。

旬阳市税务局党委书记、局长 王波表示,将持续筑牢纳税信用体 系,拓宽"信用+"应用场景,让守 信企业不仅能"脱颖而出",更能 "如鱼得水";让信用"金名片"成为 企业拓市场、解难题、谋发展的"硬 支撑",不断释放诚信纳税的叠加 效应,为旬阳经济高质量发展注入 持久税动力。

胡孝利 本报记者 苗嘉诚

陕西羊乳产业报告文学 《羊乳飘香》出版

本报讯(记者 唐明军)10月 26日,陕西羊乳产业发展首部报 告文学作品——《羊乳飘香》在第 十届中国特殊食品大会上正式

《羊乳飘香》由陕西人民出版社 出版。创作团队深入企业与高校, 走访工厂与地头,克服诸多困难, 以严谨的纪实笔法,终将陕西几代 "羊奶人"的奋斗史诗凝结于文字

该书勾勒出陕西羊乳企业百 花齐放的生动画卷,探寻了不同 企业成功的文化基因与精神内 核,为行业发展提供了宝贵和可 借鉴的经验。

该书记录了陕西如何将地域 特色转化为产业优势,描绘出一幅 产业振兴与区域发展相互交织的 壮丽图景。书中记录了以刘荫武 教授、曹斌云教授等为代表的高校 专家团队,数十年如一日躬身于关 中奶山羊事业的科研初心,生动刻 画了一批科研工作者与企业家的 群体肖像,展现了他们的奋斗 历程。

第五届世界奶羊产业发展大会举办

本报讯(记者 唐明军)近日, 由西北农林科技大学和杨凌农业 高新技术产业示范区联合主办的 第五届世界奶羊产业发展大会,在 杨凌农业高新技术产业示范区与 宝鸡陇县两地联动举办。

大会以"羊乳健康中国 奶羊 振兴乡村"为主题,组织一系列专 业论坛与交流活动。来自北京大 学、中国疾病预防控制中心、西北 农林科技大学等机构的权威专家 与学者,就羊奶营养价值与国民健 康促进进行了深入探讨。

大会通报了陕西乳业在香港 成功上市等信息。陇县与澳大利 亚相关机构签署了奶羊联合育种 协议、江苏隆力奇生物科技股份 有限公司与陕西多家乳品企业签

订了总额达10亿元的年产销合作

本次大会的举办,为加强全 球奶羊产业科技交流、推动国家 级陕西羊乳产业区建设、推广陇 县奶山羊全产业链模式提供了有 力支撑,对提升中国羊乳产业整 体竞争力、服务乡村振兴战略具 有重要意义。

华润电力携手陕煤运销集团黄陵分公司 共商合作机制

本报讯(记者 刘姝)近日,华 润电力华中大区副总经理韩玉新 一行到访陕煤运销集团黄陵分公 司,双方围绕当前煤炭市场形势、 中长期合同兑现、资源增量保障 及未来深化合作等内容进行座谈

陝煤运销集团黄陵分公司党 总支书记、总经理王帅表示,华润 电力是陕煤运销集团黄陵分公司 多年的核心战略合作伙伴,双方始 终秉持互信互利原则,合作基础稳

固,保持着良好的协同。面对当下 复杂多变的市场环境, 陕煤云销集 团黄陵分公司将持续优化销售策 略,积极履行保供稳价责任,全力保 障资源供应稳定。同时,围绕华润 电力的增量需求,将提升资源保障 水平,共同应对市场带来的挑战。

双方就近期煤炭市场价格走 势、供需变化、运输保障等行业 话题交换看法,并表示将加强沟 通协作,建立更加灵活、高效的 长效沟涌机制。